
2024望都事业单位招聘试题及答案

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、螳螂大臂的锯齿和木工锯子如出一辙，鱼鳔和潜水艇的压载水舱也是异曲同工。然而，同样也很明显，蝙蝠的耳朵和雷达长相完全不同，人
类捆扎上翅膀并不能飞行，而最终制造出来的飞机既没有羽毛，也没有翅膀上下扇动。这说明，仿生学是人类向自然求教、收获知识并改造世

界的一条有效路径，却未必是唯一路径。比如飞行能力背后的依据是抽象的空气动力学，这种能力的实现固然需要载体，但载体之间的差异可

能非常大。

下列说法与文意不符的是：

 A．仿生学原理引发了多种不同的发明创造

 B．鸟类能够飞行激起人类建造飞机的愿望

 C．飞机具有的飞行能力与仿生学并无关系

 D．发明创造更依赖于大量抽象的科学理论

《正确答案》
D
《专家解析》

A项，根据文段“螳螂大臂的锯齿和木工锯子如出一辙，鱼鳔和潜水艇的压载水舱也是异曲同工”可知，一些发明创造正是源于
仿生学原理，表述正确，排除；

B项，根据文段“人类捆扎上翅膀并不能飞行，而最终制造出来的飞机既没有羽毛”可知，人们是想通过模仿鸟类飞行的，建造
飞机的愿望即表达对飞行的愿望，表述正确，排除；

C项，根据文段“比如飞行能力背后的依据是抽象的空气动力学”可知，表述正确，排除；

D项，根据文段“这说明，仿生学是人类向自然求教、收获知识并改造世界的一条有效路径，却未必是唯一路径”可知，不论是
仿生学还是其它抽象的科学理论均是学习改造的路径，并没有更加突出其中一方，该项属于无关对比，表述错误，当选。

本题为选非题，故正确答案为D。

【文段出处】《人工智能与心理学的迷思》

2、研究发现，人体存在一种细胞清洁过程，被称为分子伴侣介导的自噬（CMA）。CMA和阿尔兹海默症之间存在动态的相互作用。CMA的效率
会随着人类年龄的增长而下降，导致人体内有害蛋白质积累成不溶性团块，形成有毒蛋白质聚集体，从而损害细胞，导致阿尔兹海默症症状的

出现。而早期的阿尔兹海默症也会损害CMA，使CMA活性显著降低。为此，研究人员开发出了一种新药，该药物通过提高CMA关键成分的受体水
平来重振CMA效率，从而改善小鼠记忆力，显示出治疗阿尔兹海默症的潜力。

根据这段文字，以下说法正确的是：

 A．新药物能够减缓阿尔兹海默症的发展

 B．阿尔兹海默症抑制了CMA的发生

 C．抑制有害蛋白质积累能够提高记忆力

 D．新药物的功效是通过提高CMA效率来实现的

《正确答案》
D
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《专家解析》

A项，根据“研究人员开发出了一种新药······显示出治疗阿尔兹海默症的潜力”可知，新药物在将来有可能治疗阿尔兹海默
症，并非现在能够减缓阿尔兹海默症的发展，表述过于绝对，排除；

B项，根据“而早期的阿尔兹海默症也会损害CMA，使CMA活性显著降低”可知，早期的阿尔兹海默症会对CMA造成损害，而非
所有阶段的阿尔兹海默症，范围扩大，且“抑制了CMA的发生”表述错误，文段强调“CMA活性显著降低”，排除；

C项，文段并未提及“抑制有害蛋白质积累能够提高记忆力”，无中生有，排除；

D项，根据“该药物通过提高CMA关键成分的受体水平来重振CMA效率，从而改善小鼠记忆力，显示出治疗阿尔兹海默症的潜
力”可知，新药物是通过提高CMA效率显示出治疗功效的，表述正确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《实验性药物可逆转阿尔茨海默氏症》

3、“学习悖论”是古希腊有名的悖论之一，其内容是：人们在学习时通常会面临两种情况，一是不知道要学习的内容，二是已经知道了要学习的
内容。在这两种情况下，学习都是无意义的，因为前者学习没有目标，后者学习没有必要。其实破解这个悖论并不难，用我国古语中______的
道理就能做到。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． “谦受益”与“满招损”

 B． “知其然”与“知其所以然”

 C． “博观而约取”与“厚积而薄发”

 D． “学而不思则罔”与“思而不学则殆”

《正确答案》
B
《专家解析》
文中的悖论是：①不知道学习的内容，②已经知道学习的内容；最后一句话提到“破解这个悖论”，则填入横线处的语句应该
是与悖论的两个内容相对应的解决方法。“不知道学习的内容”，则要去尝试知道，要“知其然”；“已经知道学习内容”，还要了
解内容的原因，要“知其所以然”。因此B项正确。

4、互联网新闻业颠覆了新闻媒介和职业记者是公众与消息来源和信息准确可靠性之间权威通道的传统理念。以往优秀的职业记者和强大公信力
的媒介机构在获取消息来源、验证信息准确度方面具有得天独厚的资源和优势，这也是职业与非职业新闻业之间的分野所在。然而今天，除了

各类消息来源都可以直接面对公众之外，遍布全球、专业高效的互联网用户，也使得信息的交叉验证变得比以往更为便捷。简而言之，媒介机

构不再是新闻事件的权威阐释主体，新闻报道的价值和意义                    。

填入画横线处最恰当的是：

 A．已然掌握在互联网各类新媒体手中

 B．不再由传统的权威新闻媒体所定义

 C．由互联网用户的广泛参与而消解

 D．经由公众的集体参与而被重塑

《正确答案》
D
《专家解析》

横线出现在文段结尾，且由“简而言之”引导，可知是对前文的总结。文段开篇引出“互联网新闻业”这一话题，接着介绍了以往
职业记者和媒介机构是获取消息来源、验证信息准确性的权威通道，随后通过转折词“然而”强调在今天公众可以直接获取各
类消息来源，并通过互联网快速验证信息，尾句对前文进行总结，即媒介机构不再是新闻事件的权威阐释主体，公众的参与
让新闻报道的价值和意义和以往大不相同，对应D项。

A项，“互联网各类新媒体”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，未提及前文核心话题“公众”，且填入横线后不如D项表述更加明确，排除；

C项，“互联网用户”表述片面，且“消解”程度过重，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《读<“液态”的新闻业：新传播形态与新闻专业主义再思考>有感》

5、近几十年来，______，______，______，______，______，______。随着中国国力的增强，关于中国的国际地位、作用和责任的讨论
方兴未艾。
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